

菲律賓8月失業率降至4%

失業人口減至207萬

中新社馬尼拉10月8日電 菲律賓國家統計局8日公佈的數據顯示，該國8月失業率從上月創下年內新高的4.7%降至4%，失業人口減少至207萬。

同時，與去年同期相比，菲8月失業率亦下降0.4個百分點，失業人口減少15萬。數據顯示，批發和零售業、公共行政和國防以及

強制性社會保障等行業的就業人數在8月同比和環比均出現較大幅度增長。

數據顯示，服務業是菲律賓吸納就業人數最多的產業，就業人數達到3111萬，占總就業人數的63.3%；其次是農業和工業，分別占19.3%和17.4%。

菲律賓8月就業不足情況也有所緩解。數

據顯示，菲8月就業不足率從7月的12.1%下降至11.2%，與去年同期的11.7%相比亦出現小幅下降。

就業不足意味著業者正在尋求更多工作時長或更好的工作機會。

菲律賓國家經濟與發展局局長阿塞尼奧·巴利薩坎表示，菲勞動力市場的積極表

現，加上今年9月份創下4年多來的最低通脹水平，人們將迎來一個更加有活力的「假日季」（菲律賓每年聖誕季始於9月）。巴利薩坎還稱，隨著政府持續吸引戰略投資並推動關鍵改革，菲律賓已做好充分準備，將有利宏觀經濟條件轉化為勞動力市場和經濟的長期繁榮。

小馬抵老撾參加東盟峰會

本報訊：小馬科斯總統週二下午抵達老撾，參加第44屆和第45屆東盟峰會及相關峰會。

隨著小馬科斯和整個菲律賓代表團的專機於當地時間下午3時16分降落在瓦塔國際機場，小馬科斯正式展開訪問行程。

小馬科斯的代表團成員包括眾議議長羅麻地斯（Ferdinand Martin Romualdez）、外交部長馬納洛（Enrique Manalo）、社會福利部長張僑倫（Rex Gatchalian）、移工部長卡達克（Hans Leo Caddac），以及總統新聞部負責人查維斯（Cesar Chavez）。

小馬科斯及第一夫人麗莎在機場受到菲律賓駐老撾大使阿馬通（Deena Joy Amatong）及來自萬象的菲律賓大使館其他官員的熱烈歡迎。

老撾礦業和能源部長沙雅索尼及其妻子帕尼提達·賽伊達也迎接了這對第一夫婦，並與外交部領事司司長蘇利薩克和禮賓司副司長西提達。

小馬科斯昨晚也會見了當地菲律賓僑民。外交部表示，約有400名菲律賓人在活動中歡迎總統。

在10月9日，第44屆東盟峰會將舉行全體會議，隨後將進行第45屆東盟峰會的閉門會議，領導人將討論區域和國際問題，特別是地緣政治事務。

峰會期間，還將與東盟的部門機構進行三次交流，包括東盟國會聯盟、東盟商業諮詢委員會以及與東盟青年的交流。

小馬科斯在峰會期間預計將討論西菲律賓海的問題以及東盟成員國之間的人口販運問題。

韓將加強旅遊夥伴關係

本報訊：旅遊部已續簽了與南韓的諒解備忘錄，以加強旅遊夥伴關係，旨在增加遊客人數和加強經濟聯繫。

旅遊部長克里斯蒂娜·加西亞——弗拉斯科和韓國文化體育觀光部部長柳仁春在馬拉干鄒宮簽署了協議，小馬科斯總統和韓國總統尹錫悅作為證人簽署了協議。

諒解備忘錄的期限為2024年至2029年。弗拉斯科說：「這項更新的協議建立在2006年建立的合作基礎上，重點關注旅遊專業人員的交流、聯合推廣努力和加強旅遊安全的舉措等關鍵領域。」

她說，兩國都致力於增加遊客數量，特別是通過增加穩定湧入菲律賓的韓國遊客，菲律賓仍然是國際遊客的最大來源國。

弗拉斯科說：「這種夥伴關係不僅加強了旅遊聯繫，而且確保了菲律賓和韓國作為尋求豐富文化體驗和世界級產品的遊客的主要目的地的互惠互利。」

她說，新項目的一個重要方面是強調可持續性、綠色技術和新興旅遊目的地的發展。

兩國將通過聯合工作组落實這些倡議，促進包括酒店、度假村和旅遊投資在內的各個部門的合作。

自2024年1月以來，超過123萬韓國遊客抵達菲律賓，占外國遊客總數的27.16%，這突顯了韓國對菲律賓旅遊業的重要性。

移民局證實 郭華萍乘機進入大馬

本報訊：移民局週二表示，被解職的班班社長郭華萍從菲律賓飛往馬來西亞，這與她之前聲稱的她和表姐、弟弟是通過幾次乘船轉抵達馬來西亞的說法相反。

在參議院重新舉行非法網絡博彩聽證會期間，移民局長喬爾·維亞多（Joel Viado）表示，郭華萍是通過2024年7月18日通過航班進入馬來西亞的。

當被問及國調局的初步結論時，維亞多說：「她於7月18日乘飛機進入馬來西亞。」

郭華萍和她的表姐張密爾之前告訴參議員，他們在7月的第一周乘坐幾艘船離開了這個國家。

當被問及這是否意味著他們乘船離開菲律賓的說法是假的時，維亞多說，當局「可能會這麼認為」。

他說，沒有郭華萍在7月19日進入沙巴的記錄。

這位移民局官員表示：「如果她是通過海路前往馬來西亞，那可能是通過沙巴，而沒有郭華萍進入沙巴的記錄。」

洪智維洛斯之前透露張密爾的護照上有她到達沙巴的戳章。然而，她說這枚戳章被證明是假的。



小馬科斯總統昨日在東盟峰會前夕，與越南總理范明正舉行雙邊會談。

郭華萍解釋與杜特地合影照片

本報訊：正如之前在網上流傳的一張照片所示，被解雇的塔拉克省班班社長郭華萍聲稱，她只見過前總統杜特地一次，而且是在他不再是總統的時候。

郭華萍在談到與前總統的照片時，參議員羅納德·「石頭」·黎拉羅薩披露了誣陷他、杜特地和其他人參與非法網絡博彩的企圖。

所有這些都發生在週二參議院婦女兒童委員會對非法網絡博彩的調查中。

在聽證會上，教科書詐騙案嫌疑人瑪麗·安·馬斯洛格披露了一份據稱來自ALG的「通訊」，她認為這是被罷免社長郭華萍的英文名Alice Leal Guo的首個字母。

這份通訊據稱包含了涉嫌參與網絡博彩的其他人員的姓名。

當參議員們要求辨認通訊中的名字時，馬斯洛格在一張紙上寫下了「法爾頓」，參議員們猜測這是指杜特地的前海關局長尼康諾·法爾頓（Nicanor Faeldon）。

據馬斯洛格說，她從郭華萍本人那裡得到了關於法爾頓的信息，她曾兩次前往菲

警拘留中心。

馬斯洛格說，郭華萍還向她提到據稱邀請她前往杜特地的家鄉納卯市。

但正如參議院副議長昂貴·伊斯卡拉所指出的那樣，郭華萍「難以被相信」。

這位前社長解釋說，她和馬斯洛格談論的其中一件事是她與杜特地和其他名人的合影，其中包括法爾頓。

郭華萍說：「這是我們討論的事情之一。這是我第一次在流傳的那張合影中看到前總統。這是我第一次見到他。」

她強調說：「這張照片是拍攝於2022年7月22日。當時，前總統已經卸任了。」

郭華萍拒絕了去納卯的邀請，並補充說她甚至不認識那裡任何人。

在早些時候的聽證會上，馬斯洛格聲稱，她被菲國警的情報小組要求說服郭華萍自首，據稱是因為她與蜂絲蘭省蘇瓦爾社社長盧蓋（Liseldo “Dong” Calugay）的友誼。據馬斯洛格說，據說卡盧蓋與前社長是情侶關係。

沙特處決菲籍謀殺犯 小馬表示「非常不幸」

美聯社馬尼拉10月8日電：沙特阿拉伯官員週一表示，儘管菲律賓多年來一直努力阻止處決，包括總統上訴，但沙特阿拉伯還是將一名被判犯有謀殺罪的菲律賓公民判處死刑。

小馬科斯總統和其他官員沒有提供細節，包括菲律賓人的身份和案件的性質，理由是家屬要求保護隱私。

然而，一名瞭解此案的菲律賓官員表示，這名菲律賓人在被指控謀殺後，於2020年被沙特阿拉伯當局逮捕。

這名官員說，死刑於去年最終宣判，並於週六執行。

由於沒有公開討論處決細節的權力，這

名官員要求匿名。

記者要求馬科斯發表評論，馬科斯說，處決是「非常不幸的」，他的政府將向被處決者的家人提供幫助。

馬科斯說：「我想，我們呼籲沙特阿拉伯的朋友們，也許是出於善良的天性，再看一看，他們也這麼做了。不幸的是，那裡的法律非常嚴格，很明顯，定罪成立，我們的一個人被帶走了。」

馬尼拉外交部表示，菲律賓政府提供了法律幫助，「並用盡了所有可能的補救措施，包括總統致函」，試圖阻止處決，但受害者家屬拒絕接受「血錢」，這是一種換取寬恕的經濟和解。

網約車司機貼乘客照片資料惹爭議

本報訊：隨著一些網約車司機在社交媒體上發佈乘客的照片和個人資料，乘客隱私的擔憂在網上引發了熱議。

一位Reddit用戶在10月8日週二發布了幾張來自inDrive司機的社交媒體帖子的截圖，顯示他們分享了乘客的照片，並附上了行程路線和付款信息等詳細資料。

這位Reddit用戶在r/Philippines的帖子中寫道：「要小心那些侵犯隱私的網約車司機。」

該用戶表示，他們正在尋找有關inDrive的客戶評價，以確定這一網約車服務是否可靠時，發現了這些社交媒體帖子。

該用戶寫道：「最後進入了他們的司機群組，看到他們發佈了太多乘客的詳細信息（地址、個人資料名稱和照片），還有睡著的女性乘客的照片。」

該Reddit用戶表示：「這提醒我們在使用這些服務時有多脆弱。」

該帖子目前已獲得300多個讚和67條回覆，其中一些Reddit用戶認為司機的行為「令

人毛骨悚然」。

一位網友評論道：「這些變態居然有一個同好圈，這也讓人擔憂。」這意指的是這些應用程式的司機在臉書群組中發佈此類照片和信息的情況。

另一位Reddit用戶表示：「這種人應該立刻被公司開除。」其他人則對網約車用戶和服務提供者提出了建議，回應這一擔憂。

一位Reddit用戶說：「公司應該進行嚴格的數據保護和隱私培訓。這實在讓人害怕。還應定期向所有乘客發送短信或消息。」

另一位Reddit用戶評論道：「截圖吧，希望有合適的時機，可以依據數據隱私法起訴這些人。這個社會充滿了從未被打或被起訴過的人。」

另一位用戶寫道：「令人毛骨悚然，立刻舉報，還在群組中發帖。司機如果是變態和不正經的，真的很難應付。」

這並不是第一次提出此類擔憂。

去年，另一款網約車應用程式的類似問題也在該論壇上進行了討論。

小馬訪老撾 未讓莎拉監國

本報訊：與以往的外訪不同，小馬科斯總統這次並未指派副總統莎拉·杜特地監國，而是選擇設立一個行政委員會來處理他在老撾期間的工作。

馬拉干鄒宮在10月8日週二透露，小馬科斯已指派文官長貝薩敏（Lucas Bersamin）、司法部長黎穆惹（Jesus Crispin Remulla），以及土改部長埃斯特雷拉（Conrado Estrella III）監國。

據總統新聞部長查韋斯（Cesar Chavez）說，監國是由貝薩敏擔任主席的執行委員會，司法和農業改革部的部是行政委員會成員。

這是總統首次指示行政委員會在他出國公幹時監國。

過去，小馬科斯會指派杜特地擔任監國。

值得回顧的是，杜特地在六月份辭去了教育部長的内閣職務。她後來透露辭職的原因是出於個人和專業的種種問題。

在杜特地辭職幾個月後，小馬科斯透露，自副總統在六月份提交辭職信以來，他們之間就未曾交談。

總統於週二下午出發前往老撾，參加東盟峰會，直至10月11日。

柬埔寨救出 20名被騙代孕菲女子

本報訊：菲律賓駐柬埔寨大使館表示，20名被帶到柬埔寨從事代孕的菲律賓婦女於9月底被柬埔寨警方救出。

據大使館稱，這些婦女於9月23日在柬埔寨東南部的干達省獲救。在這20名婦女中，有13人處於懷孕的不同階段，目前住在當地一家醫院，另外7人正在等待遣返。

這些婦女被送往柬埔寨成為代孕母親。他們是由柬埔寨執法當局根據該國反人口販運和性別剝削法救出的。

大使館還表示，這些婦女得到了適當的支持，使館官員也會上門尋求幫助，包括個人和產前需求。

根據採訪，這20名女性是在網上招募的。招募她們的人的身份和國籍尚未確定，然後安排她們前往另一個東南亞國家，最後被送往禁止代孕的柬埔寨。

大使館還證實有其他國籍的人參與了這一罪行，因為在營救期間，這些婦女與來自鄰國的另外四名婦女一起由一名當地「保姆」照顧。

聲明還說：「大使館將繼續與柬埔寨當局密切協調，以迅速解決此案，以保護菲律賓婦女的權利和福利。」

尹錫悅訪問菲妄談南海問題

香港中通社10月8日電：在前往老撾出席東盟系列會議前，韓國總統尹錫悅10月6日起對菲律賓和新加坡展開國事訪問。據路透社報導，尹錫悅7日在訪菲期間，同意與菲加強國防合作，並將兩國關係提升為戰略夥伴關係。兩國領導人當天在會談中討論了包括南海和朝鮮半島緊張局勢在內的一系列問題，並簽署有關海岸警衛隊合作和核能的協議。

韓聯社稱，這是雙方1949年建交以來時隔75年首次提出兩國關係新定位。

據報道，在南海緊張局勢加劇之際，尹錫悅7日在與菲總統馬科斯舉行的聯合新聞發佈會上表示，韓國將積極參與菲律賓耗資數十億美元的軍事安全現代化建設的最新階段。此外，兩人還同意加強海岸警衛隊合作。

「我們對南海和平、穩定和安全的重要性有著共同的理解。」尹錫悅在會談後表示，兩國將繼續共同努力，以在南海建立基於規則的海洋秩序，確保依據國際法原則享有的航行和飛越自由。

有觀察人士指出，尹錫悅對菲律賓進行「罕見」的國事訪問，凸顯首爾希望作為中等強國發揮更積極作用並制衡中國。法新社也提到，韓國此前就曾多次對南海緊張局勢發表評論。

對於韓方此前就中菲南海爭端發表罔顧事實的評論，中國外交部表示，韓國不是南海問題的當事方，有關做法無助於維護南海和平穩定，更不利於中韓關係發展。中方敦促韓方在南海問題上謹言慎行。

另據韓聯社8日消息，正對新加坡進行國事訪問的尹錫悅將於8日同新加坡總理黃循財舉行會談。

在會見黃循財之前，尹錫悅先將同新加坡總統尚達曼舉行會談。